

的队伍，这样，才能真正把事情做实做好，把事业做大做强。同时，我们也必须清醒地看到，我们身旁的大多数人都是愿意做事的，但在队伍中不可能每个人的能力都一般齐，关键是你怎么发现并发挥每个人的优势，调动和激发他们的工作热情。我认为作为年轻的党员领导干部，除了个人确实要有适应领导岗位所需要的工作能力外，最大的本事就是要能团结和带来大多数人一起共事和干事，并使自己成为队伍和党的事业的领跑者，才能促进党的事业不断成长。正如陈云同志指出：“个人作用是有的，不过自己不要估计太大。任何人离开了人民离开了党，一件事也做不出来。”因此，领导干部的一个重要职责就是要能很好地领班子带队伍，能使工作队伍拧成一股绳，能使干事激情烧成一团火，使党的事业薪火相传。

心态健康是人生的最好阳光。阅历比学历重要，平台比台阶珍贵，心态比能力重要。回

顾自己几次工作变动和岗位转换，无论是离自己的心理预期或是身边同事的期待，都会有一些落差，有时自己心里还会觉得有点委屈，这可能也是年轻领导干部在成长过程中经常会有的心境。面对此种情形，我常常会用“从低处行、在平处坐、向高处看”来勉励自己，及时调整好心态，以平常心来看待自己，以“空杯”心态积极做事。在新的岗位上始终保持一种好心态，通过把心态放平、放正、放稳，最终把偏僻工作做成了中心工作，把冷门部门做成了热门部门。心态健康是前行路上最好的阳光，也是最好的“消毒剂”，更是人生的“好伴侣”。在人生的行程中，我们每个人都有不同的路要走，若没有清醒的头脑，再快的脚步也会走歪；若没有谨慎的步伐，再平的道路也会跌倒；若没有健康的心态，再好的舞台也成不了主角。只有意志坚定永不停步的人，才有希望达到事业的远方。

(作者系云南农业大学党委副书记) ■

会泽：实施“人才+技能”扶贫行动

为如期完成2019年全县脱贫摘帽目标，会泽县组织实施了以人才培养、技能培训、智力服务等为主要内容的“人才+技能”扶贫行动。

“订单式”培养提能力。加强与挂钩单位、高等院校的对接，为会泽县“订单式”培养一批适应脱贫攻坚需求的人才队伍，提升扶贫人才的能力和本领。依托中国工程院院士专家会泽咨询服务工作站、省级专家基层工作站，邀请知名院士专家开展技术咨询服

务；联合海军总医院在县人民医院挂牌“海军总医院帮扶医院”，云南大学为会泽2所高中挂牌“对口帮扶学校”“优质生源基地”，农工党北京市委与会泽县形成对口帮扶关系，帮助提升医疗卫生和教育水平；云南民族干部学院、云南农村干部学院分期分批，帮助培训县乡干部，示范培训一批村干部、大学生村官和产业发展人才；与阿里巴巴集团签约新建农村淘宝电子商务村级服务站，精准培养农村

电商人才。

“菜单式”培训增动力。整合人社、扶贫等18个县级部门培训资源，建立免费的技能“培训超市”，为贫困户提供“菜单式”培训服务，增强贫困户的内生动力。人社部门用“春潮行动”提升农村转移就业劳动者职业素质和就业创业能力，扶贫部门用“雨露计划”提高贫困人口技能，科技部门用“星火计划”加强技能培训带动贫困户脱贫，农业部门用“新型职业农民培训”带动贫困户脱贫或创业，工会用“云岭职工素质建设工程”引导企业吸纳贫困人口就业，残联用“就业援助”帮助残疾人实现就业，林业、共青团、妇联等部门均利用部门资源和自身优势，组织贫困户开展各类技能培训。截至目前，已组织开展砌筑、钢筋、水电、焊接、家政服务等14类技能培训2.5万余人次。

会组轩 ■